

新时代 新征程 新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神

安伟调研郑州大学河南大学并召开座谈会强调

主动服务 全力助推 高质量落实“双航母”战略
担当作为 深化合作 高标准推动“双一流”建设

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文)7月18日,省委常委、市委书记安伟到郑州大学、河南大学郑州校区调研“双一流”建设情况并召开座谈会,听取学校意见建议,现场协调解决发展难题,共同商讨深化校地合作有关事宜。

安伟指出,实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略,关键在人才,人才培养的根本在教育、核心在高校。全市上下要按照中央、省委决策部署,切实扛稳全省高等教育发展的主阵地、主平台责任,坚持目标导向、问题导向,主动听意见、深入

找差距、全力抓落实,帮助学校解决难题,推动校地深化合作,高质量落实省委“双航母”战略,高标准推动学校“双一流”建设。

安伟说,郑大因郑州而生,郑州以郑大为荣。希望郑州大学立足全局、着眼未来,积极探索研发成果和产业应用相结合、科研能力和技术突破相结合、优质人才资源和地方经营主体相结合,不断提升成果转化和产业助推能力,在做大做强做优做强学校的同时,为郑州国家中心城市现代化建设作出贡献。河南大学作为百年名校,历史悠久、传统光

荣。希望继续发挥重点学科优势、发扬独特人文精神,建设一流学科、打造一流平台、集聚一流人才,加快向更高水平的一流大学迈进,在新的起点上与郑州同心同向同行,在国家中心城市现代化建设中挺膺担当、挺力作为,创造更大荣光。两所大学要坚定信心、锚定目标,坚持开门办学理念,以更加开放的姿态和充满活力的体制机制,全面融入郑州市经济社会高质量发展,实现校地共生共荣、共同发展,助推郑州实现“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”目标,加快建设充满活力和竞争

力的国家中心城市。

调研中,安伟走进两所高校的学生宿舍、研究所和实验室、艺术博物馆、学生阅读中心等,实地了解学科建设、科研成果转化、师生教学生活等情况,勉励学科带头人用好关键核心技术,主动对接地方发展,大力推进产学研结合,推动一流学科再上新的台阶。

郑州大学党委书记别荣海、校长李蓬,河南大学党委书记卢克平、校长张锁江参加活动。

市领导吕挺琳、虎强、陈宏伟、陈红民、王鸿勋参加活动。

以奉献诠释企业家
勇于担当的新风采

□郑旗

习近平总书记深刻指出:“社会是企业家施展才华的舞台。只有真诚回报社会、切实履行社会责任的企业家,才能真正得到社会认可,才是符合时代要求的企业家。”

勇挑社会责任、甘于奉献担当是企业家精神的鲜明特征和精神内核。郑州是一座拥有革命传统、蕴涵红色基因的城市,是著名的商都,深入骨髓的红色血脉和商业气质,孕育出一代又一代讲奉献、敢担当的企业家。

进入新时代,在一系列重大考验面前,郑州的企业家们团结协作、攻坚克难、奋力自救,全面彰显了昂扬向上的精气神,立体展示了正气充盈的新风采,生动诠释了奉献担当的企业家精神。

当前,世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显,百年未有之大变局加速演进,郑州需要应对的风险和挑战、需要解决的矛盾和问题,比以往更加错综复杂。越是艰险越向前,越是困难越应该大力弘扬奉献担当的企业家精神,更好调动各类经营主体的积极性、主动性和创造性,推动企业发挥更大作用和实现更大发展,努力创造经济发展新奇迹。

要扛牢“国之大者”。“利于国者爱之,害于国者恶之”,要厚植爱国情怀,主动为国家大局担当、为郑州发展助力,带领企业奋力拼搏、力争一流,实现质量更好、效益更高、竞争力更强、影响力更大的发展,推动经济发展稳

中向好、稳中提质。

要扛牢“企之要者”。“日新之谓盛德”,要带头做创新发展的探索者、组织者、引领者,勇于推动生产组织创新、技术创新、市场创新,重视技术研发和人力资本投入,有效调动员工创造力,努力把企业发展成为强大的创新主体,打造更多基业常青的“百年老店”。

要扛牢“民之重者”。历史和现实一再表明,人民是最大底气,无论遇到什么样的惊涛骇浪,只要牢牢守住民心,就一定能够战胜各种风险挑战。当前,要多措并举拓宽就业创业渠道,充分发挥经营主体吸纳就业主力军作用,全面释放中小微企业吸纳就业潜力,努力提高人民收入水平,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。同时,要做诚信守法的表率,带动全社会道德素质和文明程度提升。

“人无精神则不立,国无精神则不强。”一切美好梦想的实现,都需要强大的精神激励。广大企业家要在大战大考中弘扬企业家精神,在困难磨砺中升华家国情怀,在奉献担当中实现人生价值,努力创造不负时代、不负人民、不负自我的新业绩。



商都论坛

习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编

培养时代新人,重中之重是要以坚定的理想信念筑牢精神之基。这个理想信念,就是对马克思主义的坚定信仰,对社会主义和共产主义的坚定信念,对中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的坚定自信。

《培养担当民族复兴大任的时代新人》(2018年8月21日)。
习近平《论党的青年工作》,中央文献出版社2022年版,第166页

市政府与中国民生银行
签署战略合作协议
何雄与郑万春会谈并见证签约

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾)7月18日,市长何雄与中国民生银行行长郑万春一行举行工作会谈,共同见证双方签署战略合作协议。

何雄对郑万春一行表示欢迎,对协议签署表示祝贺。他说,郑州是加快建设中的国家中心城市,近年来牢牢把握高质量发展首要任务,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,以制造业高质量发展为主攻方向,强化创新引领、项目带动、产业支撑,培育壮大新一代信息技术、人工智能、新能源、新材料等战略性新兴产业,加快构建现代化产业体系,经济发展呈现稳中向好、稳中提质的良好态势。当前,全市上下正聚焦国家区域性现代金融体系建设,以龙湖金融岛为带动,大力培育引进各类金融机构,健全完善多层次金融市场体系,推动金融服务向科技创新、先进制造业、基础设施等领域延伸,着力提升金融服务实体经济质效。中国民生银行

实力雄厚、发展稳健,多年来在产业发展、绿色金融、乡村振兴等方面为郑州高质量发展注入了“金融活水”。希望双方以此次签约为新起点,积极探索更深层次、更广领域、更高效益务实合作,携手开创政银合作共赢新局面。

郑万春表示,郑州产业基础雄厚、金融生态良好,中国民生银行对在郑发展充满信心,将以此次签约为契机,充分发挥综合金融支撑保障作用和资源优势,推动灾后恢复重建、国资国企改革、中小微企业高质量发展等重点领域合作实现新突破,努力为郑州国家中心城市现代化建设贡献更多金融力量。

郑州市人民政府、郑东新区管委会分别与中国民生银行签署战略合作协议,将在乡村振兴、绿色金融、普惠金融、先进制造业、现代服务业、城市有机更新等领域进一步深化务实合作。

副市长李黔淼、中国民生银行副行长李彬等参加会谈和签约。